a =1

oo =o'

a’=1

a’a“=a""*

a" v

a,u

(av);t — avy

1

o

a’ = o

(@)= o

Wndrakn Eneéepyaocio Inpotoc

sin(d)

S ={

cos(d)

1, v=qaprios

-1, v = ngpirrog
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A} sin

b+m/2

cos

4

Re{z}=a

Im{z}

cos(0°) =1= cos(2x)
sin(0°) =0 = sin(2x)

oz

cos(z) =-1
sin(z)=0

cos(s—ﬁJ =0

2

sin (S—HJ =-1
2

cos(o + ) = —cos(p)
sin(e + ) = —sin(p)

COS((/) + %j =—sin(p)

sin ((p + %j = cos(¢p)

cos(—¢) = cos(¢)
sin(=¢p) = —sin(p)

Im{z}=b

Euler




e = cos(p) + jsin(p)

|z|=+/a? +b?
|zP=a®+b® =] z|=a® +b?

z=|z|e”
z=|z|e" < z|(cos(p) + jsin(p)) =| 2| cos(p) + j| 2| sin(p) =

242|121 jlz| 2 —a+jb

|z | Z]
z,=a +jb
z,=a,+ jb,

2,+2,=(a + jb)+(a, + jby) =(a,+a,)+ j(b, +b,)
Z,—1, 2(81+ jbl)_(a2+ jbz):(a1_a2)+ j(bl_bz)

Z =| Z | el

Z, :l Z, |ej€02

2,2, :l Z | I Z, Iejmﬂ/b)

i: |21|e1:(p1 :lzllej((/’l_(pz)
z, |z,1e" |z,

A

Im 4 lz|<1
(nEoa +

2 w7 KUKAOC)

¥
on/a ;Re \/ >
|z]>1
A a<|2|<b |‘ |z]|>a

N

-/



5

2.8 =(a1+a2)+(a3+a4+a5):iai+iai

i=1

N

zai =a +a,+a;+..+ay
i=1

>a =a+a,+a,+..
i=1

Movadikn AlakpLtr won

1n=0
o(n) =
") {Qn¢0
1L,n>0
u(n) =
() {O,n<0

Bruarniknovvaprnon



2° MAGHMA

n x(n)
EBAOMAAA H#OOITHTQN
1 7
2 8
3 5
4 2
5 0
6 1
7 4

Sima Diakritou Xronou

gl
8 »
7 »
6L
E 5 »
al
3l
2 »
1l
% 1 2 3 1 ¢
n
n x(n)
1 1,8
2 1,7
3 1,75
4 1,8
5 1,85
6 1,9
7 1,90




04r

021

Sima Diakritou Xronou

»

‘Otav 1o h elvol 0KEPALOG MIAGLE TTAVTA YLa SLAKPLTO XPOVO.

x(n)

Sima Diakritou Xronou

x(n) =2n

x(n)|n=s=0
X( n) | n=a=1

X(Nn) [ n=500=0



x(200)=2*200=400

x(2,5)=AEN OPIZETAI!

To x(n) maipvel omolaSATOTE TLUN, EVW TO N £ival HOVO aKEPALOG ApLOUOG.

1n=0
o(n)=
(") {Qnio

MONAAIAIA AIAKPITH QzH

(memepacuévou pnkoug)

5




BHMATIKH 2YNAPTHZH

(amelpou pnkoug)

INua Menepaopévou MRKoug

2EAIAA 6 — 2XHMA KATQ-KATQ

2Aua Artelpou MAKoug

Br
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Aplotepng MAEUPAC
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x,(n)=n X2(n)=2x1(n)=2n KAlLAKWON KOTA MAGTOG

x2(n)=2x1(n)=2n

6 T T T T T ] T T T T T T T T
4l 1
4l 1
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2F 1
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pETATOMION

1]

aplotepd

4.5

3

6e€1a

I

HETATOTLON

-5

245

L ]
L ]
L ]
-
L ]
L ]
L ]
L ]
L ]

- o w = @ o  wm
o - = =
(1-ujpz=(ujzx,iu) px=(ulpx

L ]
*
P w - @ o @ = =
™ - e = -




3° MAGHMA

MPOXOXH! Otav £xoupe avtiotpéPel Tn ouvaptnon, SnA. u(-n), TOTE N LETOTOMLON TIAEL PE avTiBEeTN
dopa.

¥ (n) =2u(-n-1)
X,(n)=306(n+2)
X3(n) =u(n)+u(-n)
X, (n) =x.(n)+X,(n)

, 2
15 15
] . 1t .
Z osp i 08¢
£
0 » » » » » » oF » » » » » »
st 50
y 3 2 1 0 1 2 3 4 i 3 2 ] 0 - 2 3 4
u u
2 2
15 15
1 1
Z os| 1% ost
0 0
05}) N 05
1 1




35
15+
3k
25
1t
sl
E 051 é 151
= S
0 0.5
0
,05 F
05
15 -4 3 -2 1 C‘I ‘1 2 3 4 Ll —é lIJ 1
3
25
ol
% 15
n
05+
UVS 4 3 2 -1 0 1 3 [ 6
vnn=-1- X(-1) =x(-1) + x,(-1)
n=0->%(0) = %(0) + %,(0)
n=1- (1) =% 1)+ X, 1)
LoxVeL Kal yla adaipeon Kat ylo ToAanmAaclaopd
LY.
3
4
25 35+
2t ir
150 2
R ' x1(n) - 2t
C _ + E 150
e L1
0 056+
0
0.5
D5+
1 3 2 K 1 2 3 4 1 T 2 1




051 A

%2(n)

05F 4

xa(n)

X2(n)

05} q

xl (nj"x2(n)

05f J

=x3(n)

3x1(n)-2x2(n)

YPOUULKN Oxéon (mpooBeon adaipeon onUatwv)

x1(n}-x2




n x1(n) X2(n) 3%1(n)-2x,(n)
-3 1 0 3:1-0=3
-2 1 0 3-1-0=3
-1 1 0 3-1-0=3
0 1 1 3-1-2-1=1
1 2 1 3:2-2:1=4
2 1 1 3-1-2-1=1
3 1 1 3-1-2-1=1
4 0 0 3:0-2-0=0
Y.
6
6 5L
50 al
4t JL
al
2r E\Q-
<. f Pl <o
At J: r
2+ 2r
3k 3+
4b 4t
S 2 0 2 4 ® ) 2 4
6
sl
Al
sl
ol
1t
g, [ T [ T I
! !
2l
3t
4l
S 2 i 2 4
n x1(n) X2(n) 2x4(n)-x2(n)
-3 1 -1 2:1-(-1)=3
-2 -1 1 2-(-1)-1=-3
-1 0 2 2:0-2=-2
0 0 1 2:0-1=-1
1 1 2 2:1-2=0
2 2 1 2:2-1=3
3 1 -1 2:1-(-1)=3




A
>

——o
3d(n+1)

2d(n2)

L N T T T O T - )

L N T U T -

2d(r2)-3d{n+1)

T N N T N
L

u(n)

i A b M LA e 4w B oM @
[com—
—

L P |

=]
&
5
s
=
)

X(nN)=-26(n+9)-256(n+7)+35(N+6)—o(n+5)+35(n+2)+25(n)+o(n-1)+
306(N+4)+25(n-8)+256(n-12) + 5(n—10) +36(n—-14)

. ¥ UETOTOMION
x(n)=>as(n-1)
i=—o0
KALHAKwon

oT0 MAATOG



310 mponyouuevn oxAua =

LY.

x(nN)=56(N)+o(n-1)+6(n—2)+5(n-3)

x(n)=u(n)—u(n—4)

u(n-1}-u(n-6)

x(ny

05}

051

05F

0E}F

a-3=0

a-2=3

a-1=0

=2

0L1=1

(XZ:O

0L3=0

a,=3

a5=0




LY.

2
15+
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g
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‘% 05f
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E
’L
=
=
0EF
1 | . . . | . .
6 4 2 0 2 4 3
TUX.
5 2
15+ 151
—~ 1t E o
A =
< =
= £
T 05 i 05f
L =
=5 =
A =
= u
E E 0
=
05F 05F
1 L -1
6 4 2 0 2 4 6

Apa > Vn S(n—n,)=u(n—n,)—-u(n—(n,

LY.

+1))




Sl

! L L ! L L
] 4 -2 0 2 4 6

x(nN)=6(n+2)+5(n+)+o(n)+26(n-1)+5(h—2)+o(n-3)-5(n—-4) (@)

o(n+2)=u(n+2)—u(n+1)
o(n+1) =u(n+1)—u(n)
o(n)=u(n)—u(n-1)
o(n-)=u(n-1)—-u(n-2)
o(n-2)=u(n-2)—u(n-3)
o(n-3)=u(n-3)-u(n—-4)
o(n—4)=u(n-4)-u(n-5)

@ > x(n) =u(n+2)—u(n+1)]+[u(n+2) —u()]+[u(n)—u(n-1]+2[u(n-1) —u(n-2)]+
[un-2)-u(n-3)]+[u(n-3)-u(n—-4)]-[u(n-4)—u(n-5)] =

x(n) =u(n+2)-u(n-1)+2u(n-1)-2u(n—2)+ u(h—2)—u(n—4)—u(n—4)+u(n-5 =

X(n) =u(n+2)+u(n-1)—u(n—2)—2u(n—4)+u(n-5)



4° MAGHMA

x(n) = (=1)"[u(n+2)—u(n-3)]

x1(n) X2(n)
X () = (1)

X (n)=u(n+2)-u(n-23)
x(n) = x,(n) - X, (n)

2

151

Rl

05F




11 (n)"x2(n)

x1

x{n)

05k 051 R

Movadiala cuvaptnon BAKATOG WE TPOG cuvapTtnaon SEATa

2

Meplodika Zrpata

N: x(n)=x(nxkN) Vvn - 6n\. av npooBéow évav aképato aplBpod oto n, TOTE TN

XPoViKN otlypn n+N £xeL to (610 MAGTOC YE TRV TIUA N
ylo ng =2 ng+ kN

X(ng) = x(ng + N)

Atvetat ofjpa x(n)=n. Eivat teplodiko;



agou Sev urtdpxet aképato N yia va urtdpxet iSto dtog, AEN eivat eplodiko.
T T
X(n) =c0s(0.1257zn) = 005(8—j = Cos(g n+ zﬂj _
n

mn 16z V4
= cos(? + ?j = x(n)= cos(g (n +16)j

Apa to onua siva neplodikd e nepiodo u=16.



ex(n) = cos(n—”j +sin (n—”j
12 18

x,(n) Xz(n)

nz nz nr 24r T , ,
X, (n) = COS(EJ = C0S (E + 27:) = COS(E+ ?j = cos(ﬁ (n+ 24)) — N, =24, dpa meprodiko
X,(n) =sin hz =sin n—”+27r =sin n—ﬁ+36—7[ = C0S l(n +36) | > N, =36, apa mep1odiko
18 18 18 18 18
N;N, 24.36  24.36

= = = =72, 6 pa k110 68po1oLd TOVC TEPIOOIKO
* “MAK(N,,N,) MAK(24,36) 12 P WPOIOHAUTOS e

A n
ex(n) =g cos(%j
O )

x,(n) = e%n = Cos(”—nj+ jsin (”—nj = cos(”—n] = cos(”—n+ 2;:} = cos(”—n+32_”j _
10 16 16 16 16 16
= COS(E(FH 32)) — N =32
16

X,(n) = cos hz =C0s n—”+27r =C0S n—”+34—” =C0S l(n+34) — N, =34
17 17 12 17 17

32.34  32.34

= = =544
MAK(32,34) 2

JUMUETPLKEG AKOAOUOIEC
-aptia, x(n)=x(-n) (CUUUETPLKA WG TIPOG TOV KOTAKOPUO atova)

-MePLTTA, X(n)=-X(-n) (CUPPETPLKA WC TIPOC TNV apXN TWV a€OVWV)



' )]

apTLo TEPLTTO

251 B 25¢-

A -
« Uy 4 TV

A5F b 151

X1(n): aptio

X5(n): meplrto

y(n) =x,(n)-x,(n)
% (n) =x(=n)
X, (N) = =%, (=N) = X, (=N) = =%, (n)

y(=n) =% (=N)- X, (=n) = X, (n) - [-X,(M] = =x,(n) - X, (n) = =y(n) = y(-n) = -y (n)

apa mepLTTo y(n)

ApPTLO + APTLO = APTLO
APTLO - TLEPLTTO = MEPLTTO

OTAV €XOULE APTLO OPLOUO MEPLTTWY CNUATWY, Byaivel apTio. Otav £XOUE TEPLTTO APLOUO TEPLTTWV
onuatwy, Byaivel mepLtro.

x1(n): 4pTLO > X3(N) = xy(-n)

X2(n): MEPLTTO > Xp(N) = -Xo(-n) > Xy(-n) = -x2(n)

x3(n): TMEPLTTO > X3(n) = -X3(-n) > X3(-n) = -x3(n)

y(n) = x1(n) xz(n)- x3(n)

y(=n) =X, (=n)- X, (=N) - X3 (=) = X, () - [ %, (M]-[-%;(N)] = %, () - X, () - X;(n) = y(=n) = y(n)

apa apTLo



5° MAGHMA

X (M = n|[u(n+3)-u(n-2)]

4
4r
35
3ap
3 F
3 »
25
25
— 2}
2 » E
S
% 15 @ 161
£
1 » » = 1r
05F 0.5
0 » 0
05k 0.5
A L 1 L
6 4 2 0 2 4 2 0
4
35+ B
3 L J L J b
25 B
2 - -
= 15 B
1 4
0.5 [ [ B
0 *
05+ 4
-1 1 1
6 -4 -2 0 2 6

xz(n):sin(%)[u(n+2)—u(n—3)]
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Zuotpata Alakpitou Xpovou
Juotnua StakpltoL xpovou T[]

X(n) T[] W(n) = TIX(n)]

»

\ 4

EIZOAO2 E=0AO2

nx. y(n) =x*(n)

x(n) W(n)=x(n)

_  —

x(n,) = x*(n,) ev BéAet pvApn

x(n) U(n)=x (n)+x(n-1)
—»| —»
x(n) , , , S ,
X(n,) = (n-1) apa POcBEean 2 XPOVIKWY CTLYLWY, dpa BEAEL N
X(n—
IAIOTHTE2

o YmépBeon (EmaAAnAia)

x1(n) W1(n)=T[x1(n)]
>

— T

m ot =2 Ua(n)+P,(n)=TIx1(n)]+ TIx2(n)]

xa(n) T Wa(n)=Tlxx(n)]
x1(n)+xz(n) T b(n)=Tba(n)ox(n)] )

Av 10 (1)=(2), Téte LoYVEL N UTEPOEON Kat dpa Ba LoyVeL kKot y(n) = y1(n)+y,(n)

(1)



e Ouoyévela

Y (n)=T(x(n)]

(n)

Xin T ;? > vi=c-y(n)=c-T[x(n)]
o

c-x(n)

T > v:=Tlcex(n)]

av 1o y1(n) = y,(n) TOTE LoYVEL N OpOYEVELQ.

T0.X. EXw T0 cuotnpa tou dtakpttou xpovou y(n) = log(x(n)). Na e¢etaotel av LoyUeL n apxn TG
UTEPBEGNC KAl N OOYEVELQL.

Tlex(n)] =T [x(n)]

Iog(cx(n));c log(x(n)) = log(c) + log(x(n)) ;«?tc log(x(n))

MpémeL va LoyUEL yLot OAEC TLG TIUEG TOU N Kol Tou €. AdoU auTo dev oyUel Tapd (owg yia pia povo T,
TO APXLKO SEV LOYVEL Apa TO cUoTNUA SEV ElVOL OLLOYEVEG.

T () + X, (M]=T [ (M)]+ T [, ()]
log(x, (n) + X, (n)) =log(x, (n)) + log(x, (n))
log(x, () + , (M) #log(x, (n) - X, (M)

apa Sev LoVEL n apxn TNG UTEPBEDNG

x(n+1)-x(n-21)
x(n)

unépBeon? opoyévela’?

. y(n)=6x(n)+



T, (1) + X, (] =T [, (W] + T[X, (V)]
(X, (n+1) +x,(n+1) - (Xx,(n-1) + x,(n-1)) ;

6(x,(n) +x,(n)) +
X, (n)+X,(n)
6, (n) + X, (n+1)-x,(n-1) +6%, () + X, (n+1)-X,(n-1)
X,(n) X, (n)

apa Sev LoyVEL n apxn TNG UTEPBEDNC

Tle- x(n)]=cT [x(n)]
6(c- X(n)) + (c-x(n+1))-(c-x(n—-1)) ;c[Gx(n) L X(n+1)-x(n-1) ] -

c-x(n) x(n)
cx(n+1)x(n-1) ?:GCx(n) e X(n+2)x(n—-1)

x(n) x(n)

apa LoXUEL N OLLOYEVELDL

6cx(n) +

. (N
rx. y(n)=x(n)-sin (%j uTEPBEON? OpOYEVELD?

T, (0) + X, (V] =T [%, (] + T X, (V)]

. (nz)? . (nrz . (nx
(xl(n)+xz(n))-sm(7j¢xl(n)-sm(7j+x2(n)-sm(7j

apa LoxVEeL n apxn the urtépBeong

Tle-x(M]=cT[x(n)]

(c-x(n))-sin (%j;c[x(n) .sin (”7”]} —

sox(n) + XOHDXO =D 7 gy 4 X0 HDX(0-)

x(n) x(n)

apa LoYUEL N OJOYEVELA




Mpaputkd Svotnua

Tla, %, (n) +a, X, ()] = aT[x, (M]+a,T[x,(n)]

TO OUOTNO OTO OTIOLO LOXUEL KAL N OOYEVELA OAAA KaL n apXr) TG uTtEpBeaong.

6° MAOHMA

x(n)=n(u(n+1)—u(n-1)]

0

x(n)= > x(k)5(n—k)

k=—00

x(n) = x(-1)o(n+1) + x(0)5(0) + x@)S(n—1) + X(2)6(n—2) + X(3)d(n—3) +... + X(k)5(n —k)

Kpouotikr Atokplon

x(n) = 6(n)

x(n) = 86(n)

s T[] —— wn=h(n)=TIs(n)]

£€060¢ ouotrpatog 6tav Bécoupe atnv elcodo tn povadiaia SlakpLtn won.



- ApetaBAntéTnTa OTN LETATOTLON

Av to cUoTnua gival apetaBAnto, Tote n eicodoc petatomniletal 2 B0l aplotepd. Tote Kal otnv £€060
Ba petatomniotel 2 B€oelg aplotepd.

H petatdmion Ba eivat idla. To P(n)=3 eivar petafAnTo.

- TpappKa cuoTuaTa AUETABANTA OTN LETATOTLON
To CUCTAMATA TIOU E(VOL YPOUULKA OCO KoL OPETABANTO OTN LETATOTILON

a) unépBeon
b) opoyévela TPEMEL VA LOYUOUV
c) apetafAntotnta

- Amomnta
aLTLaTo
¢ KN attato
—
TIAPENBOVTIKEG TIUEG MEANOVTLKEG TLUEG
Ng-4 ng-3 ng-2 ng-1 ng Ngtl ng+2 ne+t3 net4d ...

To ouotnua elval aLTlatd otav s€apetdtal and TG TaPeABOVIIKEG TUUEG XPOVOU £WG TNV TTAPOVTLKH, TL.X.
P(no) = x(no+3), y(no) = x(Nng). Evw pn attiatd otav e€aptatal ano PeANoVILKEG, TLY. Y(n) = x(ng-6).



J3 X(n, +1)

oy(no)zéx(no)—7x(n0—7)+ 12 = unaitiaro

oy(ny) =cx(n, —1) = ainiaro yiari Sev e§aprirol and OV CLVTEAECTES

x(n+5)x(n=1)x(n-2)
x(n)

= QITIATO

ey(n) =

ey(n) =x(n, +3)x(n, 1) = un arniaro
ey(n) =x(—n)ytan, 20 n, > —-n, = y(n,) perd ro x(—n,)
yian, <0 n, <—n, = y(n,) mpiv zo x(—n,)
m.X. n=3 2 y(3) = x(-3)
n=-3 2 y(-3) = x(-(-3)) = x(3)

x(n),n>0 aitiaro

-y(n)=x(|n|)={

X(—n),n <0 a@od ardto Zponyodbuevo Sev sival aiTiato

nn=0 ) ) ) )
In|= dpa to cvotnua Sev eivat artiatd.
-n,n<0

*y(,) = u(n+3)x(ny) +u(=n)x(-n,)

adou eival pLa ouvaptnon yvwaotr mou Sev tnv naipvou e otnv £i0060, Sev pag
evbladépel



@ ne (—o,—4]:y(n) =u(n+3)x(n) +u(—n)x(-n)
y(n)=0-x(n)+1-xX(—n)=Xx(=n)

Un aitiato

(2) ne[-3,0]: y(n) =1-x(n) +1-x(—n) = x(n) + X(—n)

Un oitiato

(3) ne[l,©): y(n)=1-x(n)+0-x(—n) = x(n)

aITIATO

AP0 GUVOALKA TO apXLlKO cUOoTNHaA glval un atato!

051

uin+3)

0N&F




- Evotdfsla

4 T %
35+
3 » L J
24
2l
£ 15
1
0.5 [
0
05t
B ” 2 0 > 4 6 av | X(n) [ A< oo 2> dpayuévo olotnua
x(n) y(n)

Tl —

tote | Y(N) [< B <00 Ba eivat dppaypévn kat n £€080¢, Ot pe tTnv idta i mAdroug otn dpayn.

x(n) = n =» pn dppaypévn

y(n) =sin(x(n)) <1< oo =» guotabég yiati o sin eivat ppayuévn cuvdptnon petaly tou -1<sin<1.

- Avtotpeuotnta

x(n) Y (n)=T[x(n)]

Tl —

avy(n)=2x(n)= x(n) = % y(n)

N=3->Xx3)=2->y3)=2x(3)=2-2=4
n=-5-x(-5)=7—-> y(-5)=2x(-5)=2-7=14

yian=-5— y(-5) =14, apa x(-5) = %y(—S) = %-14 = x(-5)=7



otayv ano tnv £€€060 unopw va Bpw TNV £l0060, TOTE TO GUSTNA AEYETAL AVTLOTPEWPLHO.

ey(n) = nx(n) = x(n) = % y(n)
n=5_» y(5)=10—>x(5)=%-10:2
n=0—-y(0)=7—->x(0)="?

adoU UTAPXEL £0TW LA TLUH YL TNV omtoia ev Unmopw va untoAoyiow tnv (6000, To cloTNUa AéyeTal

un avtlotpeP uo.

ey(n)=(n-1)x(n) = x(n) = ﬁ_ y(n) un avtiotpédpo yia n=1, dpa 6Ao un avtotpéPiuo

3 1
ey(n)= (n _Ej x(n) = x(n) = ——= y(n) avtotpédipo adou to n eival mavta akEPaLog apLBUOg

3
n —_
2
ey(n) =(n—7m)x(n) = x(n) = r?gnﬂ avTLoTPEYLHO
v(n) — (M2 4 __y( _ y(n) __y(m
Y =(an =2 = X0 = 2 = X = ey 2m) T oy 2)

yla n=1 Kot n=-2 pn avtlotp£PLuo

y(n)

) N +1=0=n® -1 avtiotpéPo
n°+1

ey(n) = (n*+1)x(n) = x(n) =

7° MAGHMA

y(n) =6(n+3)x(n-2)+u(nx(nf)

napeABovTikn 1 TPEXOUOQ TR

" _nuﬁ5(n+3)x(n—2) x(n), nanz0  [5(n+3)x(n-2)+x(n), yian=0
YW= stn+3)x(n-2) x(—n), nan<0 | SM+3)x(n-2), pan<0

0

v Zuvélén



H oxéon petafy tng el06dou x(n) evog ypau kol CUCTAOTOC KAl OUETABANTOU KATA TN LETATOMLON KOl
¢ e€66ou y(n) divetal amd to aBpolopa tng TUVEALENG.

x(n)=8(n) v(n)=h(n)

2] —

, i KPOUOTIKI OTOKPLO|
povadiaia Srakpin e n ptan

won
(n) y(n)=x(n)*h(n)= 3" x(K)h(n—k)
e

h(n) — K=o

- I8otNTEg
a) Avupetabetkr > X(n)*h(n) =h(n)*x(n)
b) Npooetatpiotikh > [X(N)*h,(N)]*h,(n) = x(n)*[h,(n)*h,(n)]
¢) Emepotkd 2> x(n)*[h,(n)+h,(n)] = x(n)*h, (n) +x(n) *h,(n)]

x(n) y(n)=x(n)*h(n)
™ h(n) —

TeEnepacpévo oto dtactnua [-2,3]

4

35+ B

3r 4

6 4 2 0 2 4 6 TIEMEPACKHEVOU UNKOUG



hin) —= [-2,2]

h{n)
L ]
——»

y(n) = menepaocpévo oto didotnua [-2+(-2),3+2]=[-4,5]

- YmoAoylopog Tng TUVEALENG

a) HéBodoc tou kavova (Movo og onuoTa TIEMEPOCUEVOU UNKOUG)

Tipég mMAdToug cUVEALENG x(-2) x(-1) x(0) x(1) x(2) x(3)
x(n) 2 2 0 1 2 1
y(-4)=2(-2)=—4 2
V(3)=2(-D+2(-2) = e
—2-4=-6
y(-2)=2-0+2(-1)+0(2) = 0 -1 -2
0-2+0=-2
y(-1)=2-1+2-0+0(-1) +1(-2) = 1 0 -1 -2
2+0+0-2=0
y(0)=2-2+2-1+0-0+1(-1) =1 2 1 0 -1 -2
y)=2-2+0-1+1.0+2(-) +1(-2) = 2 1 0 -1 -2
4+0+0-2-2=0
y(2)=0-2+1-1+2-0+1(-1) = 2 1 0 -1
0+1+0-1=0
y3)=1-2+2-1+1.0=2+2+0=4 2 1 0
y(4)=2-2+1.1=4+1=5 2 1
y(5)=1.2=2 2




VEALENG
] mMapdotach ou

Kn

ypad

LY.

x1(n}-->[-1.1]|

x1(n)




x2(n)->[-2.2]

05F 4
% o——e—=» oo
05k i
At i
A5k i
-2 1 1 1 1
6 4 2 0 2 6
x(-2) x(-1) x(0) x(1) x(2)
1 —1 1 _1 1
2
1 2
2 1 2
2 1 2
2 1 2
2 1
2

y(n)=x1(n)*x,(n) =
= [-1+(-2),1+2] = [-3,3]

y(-3)=1.2=2
y(-2)=11+(-1)-2=1-2=-1

y(-1)=1-2+(-1)-1+1.2=2-1+2=3
y(0)=(-1)-2+1-1+(-1)-2=-2+1-2=-3
y1)=1.2+(-1)-1+1-2=2-1+2=3

y2)=(-1)-2+1-1=-2+1=-1
y(3)=1-2=2




yinj=x{n)*x2(n)
4 T T T

y(n)
¥
.—

21
3 -
_4 1 | 1
-5 -4 2 0
8° MAGHMA

x(n) =0.5n[u(n) —u(n-6)]

h(n) = 2sin (%}[u(n +3)—u(n—4)]

x(n) = [1.5]




h(—n) =[-2,0,2,0,2,0,2]

hin) - [-3.3]
3 . .
2 L
1 L
E0—e—e ™ ™ -
At
2t
-3 1 1 1 1 1
6 4 2 0 2 6
n
y(n) 9 [1+(_3)15+3] 9 [_218]
x(1) x(2) X(3) x(4) x(5)
0.5 1 1.5 2.0 2.5
2 y(-2)=1
0 2 y(-1)=2
-2 0 2 y(0)=2
0 -2 0 2 y(1)=2
2 0 2 0 2 v(2)=3
0 2 0 -2 0 y(3)=-2
2 0 2 0 -2 y(4)=-3
-2 0 2 0 y(5)=3
-2 0 2 y(6)=2
2 0 y(7)=-4
-2 y(8)=-5




»  hi(n)
x(n) =n[u(n+1) —u(n-2)] -
h,(n) =In | fu(n+2) ~u(n-D)] (n) J(n)=?
—_—
h,(n) = cos(%”j{u(n +1)—u(n-1)] 1 )

X(n)—’ heg(n)=hi(n) + hy(n)  —> y(n)=?




h2(n)
L
L ]
L

[ ]
[ ]

2t 2
3+ 3
441 3 2 1 1 2 é 4 4141 3 2 1 ; 2I 3
. heq(rj}:hi(n}+f12(n) - [I—2.0] ) = [41]
4 T T T T T
3 L
3 L
2 -
2 F
* [ ] |
% 0 * hd * - 0 . . . x . .
! 1 l
21 5
3t 3
! 3 2 1 0 1 2 3 4 4, 3 > ] ] > 3
heq('z) heq('l) heq(o)
2 1 1
1 y(-3)=-2
0 -1 y(-2)=-1
1 0 -1 y(-1)=1
1 0 y(0)=1
1 y(1)=1

y(n)=-28(n+3)-16(n+2_+186(n+1)+18(n)+86(n-1)




hy2=h1(n)+hy(n)

A 4

ha(n)

h12,3=h12(n)*h3(n)=[ hy(n)+hy(n)]* hs(n)

x(n)

\ 4

@ ha(n)

Wom
ha(n)

\ 4

he(n) y(n)

ha(n)

h123,4=h123(n)+ha(n)



apat h,, (n) =[[(n)+ hy(n)]* by (n) + hy () ] * By (n)

y(n) =x(n) *h,, (n)

x(n) =a"u(n)
h(n) =u(n)
y(n) =x(n)*h(n)?

y(n) = i x(k)h(n—k) = Za u(k)u(n—k) =
y(n)—i p(()u(n k)+Zay{ﬁ')u(n k) =

0

y(n) = iau(n K) = Zal.p({k)+z 2u(n—K) =

k=n+1

9° MAGHMA

x(n) = n|[u(n+4)-u(n-2)]



o AmeuBeiag YMoAoylopog ZUVEALENG

A=Y auk)= Y au®+Yauk=> 0+Ya1-3a

k=—c0

8= bun-2)= 3 b-un-2)+3b-un-2=3b

g€aptatal amno tov 6po tou abpoiouarog mou Bla KOYoUUE Ta OpLa.
0 0 ) 0
oC=> c-u(-k)= D c-u(-k)+> c-u(-k)=> c
k=—00 k=—o0 k=1 k=—o0

0 —

D=3 d-[u(k+3)—u(k-4)]= i d-[u(k +3)—u(k—4)]+ id Tu(k +3) - u(k—4)]+

>d-[u(k+3)-u(k-4)]= > d =7d

M= muked= 3 muCk+3)+ S mu(k+=m

k=—w0

oN = i n-u(k +3)-u(-k+2) = i n.u(k+3)-u(_k+2)+ZZ“n.u(kJr?,).u(_kJrz)Jr

K=—o0 = —

) 2
D n-u(k+3)-u(-k+2)=> n=6n
k=3 k=-3



2
ol 18}
el 161
Lol 14}
ol 12}
? 1 g 1 * & & 2 = 5 @
7 os !
05 06
0.4 04
02 02
R A S S ¥ 5 2 a4 0 1z 3 ¢ s
K k
2 2
18} 18
16} 18
141 14F
121 § 12+
g 1 E 1k
T! 1E
06} 06
041 0.4
02| 02
%5 % 3 2z 1 0 1 2z 31 4 5 2 2 0 PR S
k K
® 2 o 2 k=-n (=n)=2
L= 1 uk+2)= S 1 uk+2)+ D1 u(k+2) =Y 1 = L= Y 1=
k=—0 k=—o0 k=3 k=—o0 n=—k (=n)=—0
n=-2 1
=L= —
In
n=o00
x(n)=a"-u(n)
h(n) =u(n)
% ) -1 +o0
y(n)=x(n)xh(n)= > x(k)h(n-k) = D" a‘u(®u(n—k)= > a‘uk)u(n-k)+> a“‘ukju(n-k) =
K=—00 k=—o0 k=—00 k=0

y() =Y aun-k) =Y au(k+n) =Y au(-ksn)+ Y atu(-k+n) =

k=n+1

n 1_ an+l

y(n)=§a =T

n=N-1 =» N=n+1




n=oa - l1-a yta n20
yta n<0 = y(n)=0
l_an+1
- = yan>0 , 1-a™
ym=11-a "’ o oy(n)= u(n)
l1-a
0, ytan<0

2EAIAA 34 — 2XHMA KATQ-KATQ

JUVEALEN LE TOV EQUTO TOU VA Bpw TNV TIPWTN KN UNSEVLKA TLUA KoL TNV TeEAeuTala.

x(-6) x(24)
x(24).......x(-5) X(-6) ~«_ y(-12)=x(-6)-x(-6)
RS y(48)=x(24)x(24)
=3 x(24) X(23)...x(-6)

dpa y(-12) = X(—6)2 _2_g
y(48) = X(24)2 = (_4)2 =16




10° MAGHMA

x(n) =0.9"u(n)
h(n) =n-u(n)

+00

y(n)=x(n)=h(n) = > x(k)-h(n-k) = i 0.9%u(k)-[(n=k)-u(n—k)]

k=—o0

= y(n) = i 0.9"u(k)-[(n—k)-u(n—k)]+§0.9ku(k)-[(n—k)-u(n—k)]

= y(n) :io.gk(n—k)-u(n—k)

k=0
Ln>k
un—ky=4""
0,n<Kk

—ynan<0=u(n-k)=0=y(n)=0

n . 0 K
—yan=0= 20.9 (n—k)u(n—k)+k=2m10-9 (=K =K) = "5, aoverpic

= y(n) = zn: 0.9(n—k)

= y(n) = Zn:o.gkn —Zn:o.gkk
k=0 k=0

= y(n) = nZn:O.Qk —Zn:O.Qkk
k=0 k=0

1-0.9"  ((n+1)-1)-0.9"* —(n+1)-0.9" +0.9

= Vy(n)=n
y(n 1-0.9 (1+0.9)?
_ (n+1) . (n+2) . (n+1)
:y(n):nl 09" n-0.9 (n+1)-0.9 +0'9,7/zan20
0.1 0.01

1-0.9™Y  n.0.9™? _(n+1)-0.9™Y +0.9
0.1 0.01

e JUVEALEN ue ypadikn Npoogyylon

y(n) =x(n)*h(n)
x(k) > [L3]



(k) > [1.3]

y(0) = x(0) *h(0) = i x(k)h(0—k) = i x(K)h(=K) = ...+ 0+ x()h(~1) + 0 +... =1

h{k) = [-1,1]

h(k)

Moti av SoUpe To oxNUa, Hovo yia Ttnv tiun 1 Sev éxel undevikn TIun o moA/ouog tou (1) pe to (2).




Y@ =x@ *h@) = Y x()h(-k) = y@1) =1-2+41-1=2+1=3

k=—ow0

y(2)= > x(k)h(2-k)=1-3+1-2+1-1=6

=—0

=

Y@= x(K)h(3-k)=1-3+1-2=5

k=—o0

y(4) = i x(k)h(4-k)=1-3=3

k=—o0
5 5
4 s
3 ar
2 2r
z =
= &
T =

2 L -2
3 2 1 0 1 2 3 4 5 3 -3 -2 1 0 1 2
k k
& 5
ab 4
3 Ik
2+ 2
= =
g T
= =




otav eival otn ospad (*)
otav eivat mapdAnAa (+)

hs(n) _.®_y‘2)

A

( ) y(n)
+

Gr [ ]
5F ™
4k
— 3 i
= 5l
| T
0 * ™ * »
At
_2 1 1 1 1 1 1
3 2 1 2 3 4 3 7
e  ApyKO Suotnua
> h(n)
x(n)
> —»|
> h,(n)
ha(n) »  hs(n)
Brjua 1
h, (n) =h,(n) +h,(n)
x(n
o huin) J b
ha(n) > hs(n)




Brjua 2

h, (n) =h, (n) =Ry (n) = (h,(n) +h, () *h, (n)

x(n)

hy(n)

) 4
+

ok

4

»

BAua 3

h.(n) = h,(n) *h(n)

x(n)

ha(n)

A 4

hs(n)

v

hy(n)

BrAua 4

h,.(n) =, (n)+h,(n)

x(n)

v

he(n)

v

ho)\(n)

y(n) = x(n)*ha(n)



h, (n) =y (n) +h,(n)
h,(n) =h, (n) *h,(n)
h.(n) = h,(n) = (n)

h,,(n) =M, (n)+h,(n) =h,(n) *hy(n) +h, (n) *hy(n) =
h,, (n) =[h,(n) +h,(n)]*hy(n) +h,(n) *hy(n)

E€¢iowon Awadopwv

y(m) = 3 b(k)-x(— k)~ 3 a(k) - y(n—k)

avadpoukn av a(k)z0
un avadpoutkr av 6Aot ot 6pot a(k)=0

e h(n)=a"u(n)




11° MAGHMA Re

Im 4

Hy(e') Loo_C._. :

'H1(ejw

H(E") = He(e”)+ JH, () S H(e") |

L[ )
He(e”) He(e”)

tan(p) =

[HE")F=H(e") -H (e") =Hz (e") +H(e")
H'(e"") =Hg (e"") - jH, (")

»  Amokplon Suyvotntac = nepLlodikr cuvaptnon e rmepiodo 21

Aoknon: Na Bpebei n andkplon cuxvotntag tou h(n) = 8(n) + 66(n-1) + 36(n-2).

HE™) =3 h(n)e ™ = 3 [5(n) +65(n—1)+35(n—2)]e ™ =

He)=> s(n)e ™ +6) s(n-D)e™+3) sn-2)e ™=

H(e') = 5(0)e 1 + 65(1—1)e ™ +35(2—2)e 12” =
H(e'")=1-€°+6-1-e7/” +3.1.6712° =14+ 671 + 3¢ 12

Aokno




h(n)=a"u(n), |al<1

0 0 -1 0
H(e)=> h(n)e ™ => au(n)e ™ => a"umn)e ™ +> aumn)e ™ =
N=—o0 N=—o0 N=—o0 n=0

1
1-ae

He™=Yae™ =3 (ae ) =
n=0

n=0

Acoknon

h(n)=6(n)—ad(n-1)

HE™) =3 h(n)e ™= (5(n)-as(n-1)e ™ =

He")=> sme ™ -ad sh-1)e ™ =
n=—ow0 n=0
=050 -as(l-Ne " =1-ae " =

H(e') Eierl— a(cos(w) — jsin(w)) =1—acos(w) + jasin(w)
;Y_J

Re{H (")} Im{H (")}

Hg. (€'”) =1-acos(w)
H,, (') =asin(w)

[HE")P=HE™)- H @) = (Hep ) + H,p (1)) - (Hee (67) - JH, (7)) =

= (1—acos(w) + jasin(w)) - (1—acos(w) — jasin(w)) =
|H (') [P=1-2acos(w) +a* — midroc

p(w) =tan™ (—H I (ejw)J =tan™ (—asin(a)) J — paon

He. (e') 1—acos(w)

Aoknon




h(n) = (%)m -u(n-2)

0 0 n+2
H(ejw)z Z h(n) _e—jna) — z (%] 'U(n—2) e—jnw —
1 1 n+2 ) » (1 n+2 -
:2(—j ~u(n—2)e"””’+2(—j un-2)e " =
n=-c0 3 n=2 3
H(e"”’)=§: N e I(ng(e"‘“): y (ETMH gite2e —
=\ 3 n=k+2 ~\ 3
. 1 k+4
H ejw — - _e—j(o(k+2):>
(™) nZ? 3
o (Y (Y e AP R
H eJa) = — | | = _e—JwZ_e—ka —| = 'e—JwZ_ - e_ka _
e Zo 3 [3) (SJ Zo 3

I
Wl

4 o k 4
e ${Len] (2] g2
n=0 3 3 1_1efjw

3

KaBe cuotnua ivat kat £va ditpo!

- Olomepatod: |H(e™)|=c
- Otav mepvape and to meblo tou Xpodvou oto meblo g ouxvotntog, n ouveéAEn yivetal
TIOAAQTTAQGLOOOC.

Aoknon:

H,(e"):ZA 713 w|<n
H,(e'):ZA nl4<w|<3x/4



[H1 {exp(w|

08

06

04

02f

Y€ OELpA:

Haglpd (ejw) = Hl(ejm) ’ H2(ejw)
ZA (m139 o) \(x/ 4 w|<3714)

[H2(expjw)l

08

06

04r

02

08f

06

04

02F

MapaAnAa:

ZA. (134 wl<n)J(x14< w|<37/4)



08f

06}

04r

|
!

0.2F

Aoknon:

H,(e"):ZA 7n14<w|<57 /8
H,(e"):ZA 37 /18<|w|<3x /4

ZelpQ:

H, (') =H,(e")-H,(e")
ZA. (3718 < w|<57/8)

08

06

04r

021

MNapdAAnAa:



Hp,, (%) =H,(e7) + H,(e*)
ZA (r14<w|<3714)

Aoknon:

H,(e"):ZA nl4<w|<n]2
H,(e"):ZA 3rl4< o< 7

Zelpd:

Hz(ejw) = H1(ejw) ) Hz(ejw)

ZA. —0

0.8F

0.6

04F

0.2r

0

A

MNapdAAnAa:

Hp,, (%) = Hy(e7) + H,(e*)
ZA (rl4qol<x 2 JBrl4dw|<n)

Aoknon:

-3

x(n)

ha(n)

A 4

\ 4

ha(n)

A\ 4

hs(n)

A\ 4

ha(n)

y(n)



Hy (€") = Hy(e') - H,(e™)

_ X hn) NS

v

H, .z (ejw) = Hz(ejw) +H,, (ejw)

H,, (ejw) = Hl(ejm)' H2,34(ejw) =
H,.(e") =H,(e")-[H, (") +H,,(e")] =
H,,(e")=H,(e")-[H,(e")+H,;(e")-H,(e")]

12° MAGHMA

A 4

h,(n)

ﬂ, hy(n)

A\ 4

hs(n) hy(n)

A 4
Y

y(n)



h(n)=o(n)+25(n—-2)+5(n—-4)
h,(n) = h,(n) =(0-2)" -u(n)
h,(n) =o6(n—-2)

>H,, (e") = H,(e")-[ H, (") + Hy(e"") - H,(e") ]

TH,(E) = 3 (e ™ = 3 (3(n)+26(n-2)+ S(n—4)e 1 =

= i S(n)e " +22w: S(n—=2) " + i S(n-4e ™ =

H,(e")=5(0)e ' +25(2-2)e 1*” + 5(4-4)e " =
H,(e)=1+2e71% 4%

TH,(*) = D hy(me ™ = 3 (0-2)" -u(me ™ =

= i (0-2)"-u(ne +§(0-2)” u(ne ™ =

L& L& . 1 :
H,(e)=)>0-2"e "™ =» (0-2¢')" = ————=H,(e"
=3 3026 ) = = Hi(e")

OH, ()= h(ne ™ => s(n-2)e ™ =e >

AIAKPITO NEAIO XPONOY

KPOUGTLKI QmoKpLon

/

h(n)

DTFT IDTFT prer IDTFT DTFT IDTFT
2YNEXEZ MEAIO 2YXNOTHTAZ ‘ , ‘

Y(€)=X(e!)-H(e™)=> H(e!)= Y(e")/ X(e)

\ amdKpLon CUXVOTNTAG

X(n) | v(n)=x(n)*h(n)

X(e)
(e—’ H(e’“’




Aoknon:

x,(n)=a"-u(n) |alkl

o0

0 -1 0
X, (€)=Y x e =>" a"-u(ne ™ => a"-umne ™ +> a"-u(ne " =
N=—o n=—w0 n=0

n

—00

8

1
1-ae b

Xl(eja)) — zane—jn(o — (ae—jw)n —
n=0 n=0

Aoknon:

Amo to nedio ocuyxvotntag = oto nedio Tou xpdvou

X,(e") = 5(w-,)

1o 1 | 1
nN=—717_ X.(°)-e™do=—| Sw-w,) e"do=—0e¢">
%(n) 27zJ-—°° (&) 2 I ( 0) 2

Aoknon:

X, (') = 76(w— w,) + 78 (@ + w,)

%)= %j: X, (e1)-e"d = %Ii (76 (0— @,) + 76 (0 + @) - €™ d o =

Xz(r])ziﬂ.".OO 5(w_w0),ejnwdw+i7z_'|'w 5(a)+a)0).ejna)da):
27[ - 272- —0

00 .

l nw l @ inw
xz(n):EIw§(a}—a}O)-e‘ dco+ELw5(a)+a)0).e‘ do=

1 1
(N)=7 5



x(n) = (ljn -u(n) + (%j_n -u(=n)—-o(n)

4
15
. 1 1 16
X(e") =gt —l= = 16 :
1-=elv 1-Zel 1-=eo || 1-=gl®
e e el

Aoknon:

x(n)=0.7"?.u(n-2)
1
1-0.7e7%

a2

X (e') =




Aoknon:

x(n) = (%Jn -u(n+3)

00 o0

X(ejw) = z X(n) e—jnw = Z (%jn .u(n+3) _e*jnw —

N=—00 N=—o0

—4

X(e")=73 Gj u(n+3)e " + Z@ u(n+3) e =

N=—o0

i %} e —

|
|

=-3

X (e)

=a,+a, +a_1+Zai

> -

[Ms

8~ (3, +2,)

-3 -2 -1 ) n
2 2 2 2
1 i 1 .
2

x(n) ‘m w(n) R f(n)
k(n)
Atvwpa
avadpaong g(n)

y(n)

Agv eival mapaAinia!

(oxAua a)

Otav npokueL to y(n) Ba umeL oav elcodo oto g(n), otn cuvéxela Ba

npootebel pe To X(n) Kot praivouv oto f(n)




» Anokplon cuotnuotog oto diktuo avadpaong

x(n) o) y(n)
X(e")  H(Ee) ) —— (e,-w)zY(e"”’)
X (")

@ y(n) = w(n)= f(n)
(2) (n) = x(n) +k(n)
(3) k(n) = y(n)*g(n)

(2).3) > o(n) = x(n) + y(n) * g (n) (4)
am to oxfuoca: (1), (4) - y(n) = (X(n) + y(n) * g (M) * f (n) =
y(n) = x(n) f () + y() * g(n) * f (n) =
Y(e*)=X(€e")-F@E'")+Y () -G(e")-F(e')=
Y(e')-Y(e")-G(e!)-F(e)= X (") -F(e)=
Y(ej“’)(l—G(ej“’)- F(ej“’)) =X (ej‘”) . F(ej”) =

Y(e) _ F(e™) —H(e)

X (e™)  1-G(e*)-F(e')

Aoknon:

x(n)

v

y(n)



oUUdwWVA LE TO MPONYOUEVO:

H(el) = H(e™)- H,(e™)
1-(Hy(e') +H (")) Hy (™) - H,(e")

() =hy() £hy () > F(eF) = H(e")-H, (")
9(n) =P ()+h, () > G(e") = Hy(e") + H, (e")

Aoknon:

I//,
) (D)
\

v
>

a

—_
>

=

AN
Y
\\
o
—_
=)

=

\

() = hy(n) () + By () > F(€) = H,(e7)- (H,(6*) + Hi ()

oy _ H,(e")
H(ej(a)z F_(ejw) _ — Hl_(ejw)'(Hg(er)‘f‘Hs(ew))
1-G(”)-FE™) ,_ H, (")

LR, @) H @) e (HE)+ (")



Aoknon:
Fevikn e€lowon =2 Anokplon Tuxvotntag

y(n) =1.34y(n-1)-0.9y(n—2) + x(n) —1.41x(n-1) + x(n—2)

DTFT

Y(e'”) =1.34e710°Y (1) - 0.9e 1Py (2°) + X (€) —~1.41e7 1V X (&) + e 1P X (e)”) =
Y (e'”)-1.34e77°Y (e7”) +0.9e %Y (/) = X (/) —1.41e X (e"”) +e 1**X (') =
Y(e'?)(1-1.34e77” +0.9e1%*) = X (') (1-1.41e * +e ?*) =

jo _ —jo -j20 )
Y(ei ) _ 1 1.41_e. +e __H(e")
X(e*) 1-1.34e7'* +0.9e7'*

Aoknon:

Amokplon Zuxvotntag = Mevikn e€iowon

Y(ej‘”) _ 1-0.5e71” 4 g1 N

X (e¥”) 1+0.5e7% +0.75¢ 2}

X (ej‘”)(1—0.5e‘j“’ + e‘3j‘”) =Y (ej”)(1+ 0.5e 1 4+ 0.756‘2j“’) =

H(e!") =

IDTFT

X(e”)—-0.5e X (e") +e "X (e) =Y (e!”) + 0.5 )Y (e'”) + 0.75¢ Y () =
x(n)—0.5x(n-1) +x(n-3) =y(n)+0.5y(n-1) +0.75y(n-2) =
y(n) =-0.5y(n—1)—-0.75y(n—2) + x(n) — 0.5x(n —1) + x(n —3)

Aoknon:
y(n)—0.25y(n—1) = x(n) —x(n—2)
X(n) = 5(n) > X (€) =1

Mota eival n eicodog;

DTFT



Y(e'”)-0.25e 1Y (e)”) = X (e!*) —eH X (e) =
Y (e')-0.25e7 Y (e/*) =1-e?* . 1=
Y (e')(1-0.25e ") =1-¢ 1% =
1—g 2o 1 g i2e IDTFT
— = — — - =
1-0.25¢e " 1-0.25e71 1-0.25¢7 )
y(n) =0.25"u(n) —0.25"*u(n—2)

Y (e!) =

Aoknon:

KPOUOTLKN aTOKpLon Tou avtiotpodou cuotiuatog?

HE")=—F—=
1+Ze
2
avTioTpopo ocHoTnUA !
1 .
1+=e o
B e
H(e ) 1_1e*jw l_le*jw l_lefja) 21-4e
_4 4 4
14 Lew
2
IDTFT 1 n 1 1 n-1
= gn)=—=({ un)+—=| — u(n-1
an=(3 ] ur+2(3)] v
14° MAGHMA
Aoknon:
j e
He")=——— revikn e§iowon?
") 1.1+ cos(w) et 1

Euler



e = cos(p) + jsin(p) (A)
_ cos(-p)=cos(p)
e " cos(~g)+ sin(-p) = " =cos(p)~ jsin(g) (©)
sin(—g)=—sin(¢p
(A) +(B) = e +e71? = cos(p) + jsin(e) +cos(p) — jsin(p) =

= e +e71” = 2c0s(p) = cos(p) = %e”" +%e"“’

(A)—(B) = e’ —e 1” = cos(p) + jsin(p) —cos(p) + jsin(p) =
1 -

= el e =2sin(p) = sinp) = e~ e "
J

a”-a“=a""

el” . Y("”) el
L1+cos(w) = X(e) 1.1+[le"¢’+1e_wj
2 2

H(e!") = =

:Y(ej“)-(l.u(%e"“#%ej“’])zX(ej”)-e"”:
0y L oy (aioy 2 L acioy oy — aioy (aioy
=1.1Y(e )+Ee Y (e )+§e Y(')=eX(e")=>
—jo jo 1 jo jo 1 —jo jo —jo jo jo
= e 12| 1.1Y (¢! )+EeJ Y (e )+5e Y () |=e (e X (€)=
“joy (pioy . L aCiotioy (aioy ., L aClomioly (aio -jo+ioy (aio
=1.1e Y (e )+§e Y (e )+Ee Y (') =e XE")=
—jo jo 1 0 jo 1 (-2 jw) jo 0 jo
=1.1e Y (e )+EeY(e )+Ee Y(E')=e'X(e")=>
“joy (pioy L Ly gaioy L a2y (gl jo
=1.1e Y (e )+§Y(e )+Ee Y(')=X(Ee")=
IDTFT 1

= 1.1y(n-1) +§ y(n) +% y(n—2)=x(n) =

= % y(n) =-1.1y(n-1) —% y(n-2)+x(n) =
= y(n)=-2.2y(n-1) - y(n-2)+2x(n)



Aoknon:

h(n)=a"u(n), |al<1
x(n) =b"u(n), |[bl<1
y(n) =h(n)*x(n) =?

¢ DTFT

Y(e")=H () X(e")

i 1
X ()=
_b.e7 i@ : : _
1 b e —)Y(ejw)=H(er)~X(er)= 1 — . l — — - 1 - _
o 1 l1-a-e 1-b-e’’ (@-a-e')-(1-b-e')
H(e™)= -
l1-a-e”
A B Al-b-e) . B(l-a-e") A-Ab-e”+B-Ba-e

— + - - - - -
l1-a-e 1-b-e 1l-a-e 1-b-e l-a-e’)-(1-b-e™’*)

Oa mpérmet
A+B-(Ab+Ba)-e " =1=
A+B=1 B=1-A B=1-A B=1-A
} }:Ab+a—Aa=0} }

= = =
Ab+Ba=0 Ab+(1-A)a=0 A(b-a)=-a
B=1-A
= a :>B=1—A=1—(— a j:b_a+ a__b _g
A=——rno b-a) b-a b-a b-a
b-a
apa
a b
. - IDTFT b
Y(ei*y=_—b-a , _b-a ) =——2 a"u(n)+ ——b"u(n
") l-a-e’” 1-b-e” =y b-a () b-a ("
Aoknon:

y(n) =0.5y(n—1) +bx(n)

Na Bpebel n Ty Tou b ou yla cuxvotnta 0 To HETPO TNG AmoKpLong eivat 1.



HE")]

IDTFT

= Y(e!)=0.5e"Y (e!") +bX (/") =
Y (e'”)(1-0.5e77?) =bX (e'”) =
Y (™) b

H")=—"2~= :
") X () 1-0.5e7
H(e™)f= L
(1-0.5e7')(1-0.5e') 1.25-cos(w)
2 2 2
|H(ej‘”)|2=1:>b—=1:> P TN
1.25-cos(w) 1.25-1 0.25

b*=0.25=b=+0.5

AswypatoAnyia

=

R S e - T - -




Aoknon:

s(t) = cos(27r200«/§t)
f. =1000Hz

s(t) = cos(Qt)
Q=27200/2 =27f = f = 200/2 = 282.84Hz

f, > 21 >woydeiro Oswpnuc rov Nyquist a pa Sev Oa TG pEel PACUATIKT TP OO PPOCT

Aoknon:

2EAIAA 60

> MEetaoxnUatiopnog Z

YTtePGUVOAO TOU UETACYXNMUOTIOUOU
Fourier oto 8lokpltd Xpovo

0

X(2)= Y x(m)z™" (1), z=re”

®— 3 x(re”)” . > x(me

_B(2) (z-12)(z-3+2))
CAGZ)  (Z+D)(z-1+4))

X(2)

punéevika: pileg B(z) unoeviko,.z—2=0=z=2
2-3+2j=0=>12=3-2]

v

moloL: pileg A(z)

woAoriz+1=0=>z=-1
2-1+4j=0=1z=1-4]

Mnébevika 0

- T z=2 = B(2)=0 =» x(2)=0/A(z)=0
- T z=3-2j = B(3-2j)=0 = x(3-2j)=0/A(z)=0

MNoAot x



Im

Imiz)

N e T S C T SR SO Y
— 71— — T

)

Mo z=-1 =» A(-1)=0 =» x(-1)=B(z)/0=c=
Mo z=1-4j < A(1-4j)=0 = x(1-4j)=B(z)/0=0o




(2=2)(@z-2,)(z-2,)

x(z)=c =
(2_24)(2_ 25)(2_26)(2_27)
Mnoevika [Tolo1
2z, =—4-3] z,=-3
z,=0 z,=2-5]
2,=5+2] Zs=3+4]
Z,=5

(z+4+3))z(z-5-2))
(z—=3)(z—2+5})(z-3-4])(z-5)

Aoknon:

2+227°%+72°3
1-32%+27

X(z) =

Alvetal o petoonUatiopog z. H meploxr oUykAlong mepthapBavat to povadiaio KUKAo =2 dpa opiletal o
Fourier

W=Tt }
w=0 > DTFT=?

z=re"

= z=1-el0 =gl

r=

X(e)=x(2)|

nao=x

= e =cos(z)+ jsin(r) =1+ jo=1

el 2(e)) 7+ (1)
1-3(”)“ + () °

1 1
)42 Lt
T o o e o AR = A = R
1-3(-D*+(-n* 4 5 1 1
EIRMETE

_(D+2-1+(-1) 0

T 1-31+(-1) 3
riaw=0= e’ =cos(0) + jsin(0) =1+ jo=1
1+2.1+1 4
1-31+1 -1

X (") =



X(ejo) | w=0

Aoknon:

x(z) =a"u(n)

0

1 Ee(z)

x(2)= Y x(n)z " = i a"u(n)z™" =

N=—o0

= i a"u(n)z™" Jria”u(n)z‘n =

nN=—ow n=0
x(z):ia”z“:i(azl)n: 1
n=0 n=0 1_a271
{|azl|<l:|a|-|z1|<1:%<1:>|a|<|z|}
z
= x(2) = t 1tz 4 Im(z)
1.2 Z2_a z-a z-a
z 1 1 z

Mnbeviko = z=0

Moélog =» z=a

Y

NI

Re(z):



Aoknon:

x(n) =-a"u(-n-1)

0 0

X(2)= Y x(n)z"=> -a'u(-n-1z" =

N=—o0 N=—00
-1 0
=Y —au(-n-Hz"+> -au(-n-1)z" =
n=—o0 n=0

— n k=-n-1 k=0

n=—ow n=—w —k—-1=-
= —:_:(az‘l)_k_1 _—kk_j(az‘l)_k_l :_2(& ") -(az‘l)_k =
e 1Y 1
o) ) )
_(azlj

| 171|<1:> 171 <l:>1<|az‘l|:>1<m:>|z|<|a|
z |az™ | | z|

Ar Im(z)

n.z.

Re(j




16° MAGHMA

° Z a.n _ Z 1a(—k—1) _ kZ:(‘: a(—k—l) _ %a—(kﬂ) _ i 1 k+1
n:—_k—l N oo B Koo B

n=—w —k-1=—0 k=0 a

AN\ayn oplou wote va xtiow
T0 @Bpolopa pou Kat va £pBw

-1=c / O€ QUTA T Hopodn

n=0 1-b
Aoknon:
1Y )
x(n):(EJ u(n)—2"u(n-1)
x(n) = x,(n) = x,(n)
X (n) = i ,T1LEz[>1/2
1—52‘1

1
Xx,(N)=—— I12.:|z|< 2
2() 1_22_1 | |

x(n) = x,(n) =%, (n) =

H.Z:%<z<2

A

1/2 2 |z]

Re



Aoknon:

Im

Al i
5L 4
-6 1 1 1 1 1
5 4 2 0 2 4 6
Re
Mnbevika: MNoAot:
Zl=_4+z Z4='2‘3<
z,=1 z5=0

Aev pmopw va £Xw Kol LnSeviko
23=4+2( z=1+3C KaL oo oto i6Lo onpelo yati

aAAnAosgoudetepwvovtal dtav
Z7= 1+4Z

(Z — 21)(Z — Zz)(z — 23)

(Z - 24)(2 - 25)(2 - Ze)(z - Z7)

X(2) = (z+4-0)(z-1)(z-4-270)
(z+2+34)2(z-1-34)(z-1-49)

Ta BaAoupe oTo KAACHA.

x(z)=c

4 Im(z)
Aoknon:

1
X(2)=——
@) 1-0.7z*

x(n) =-0.7"u(n-1)

y

/0.7 Re(z)




Aoknon:

77 42272473
23 +727*4-377
x(e')=?

yiaw=0

X(z) =

yow=rw

yiaw=0
e =x(), = D2 A D
O7+@®"-3)" -1

z=re| _=e| ,=e’=1

adoU yla w=mn Bploketal eKTOC TNG MEPLOXNG OUYKALONG, O HeTaoxnuatiopdc Fourier Sev opiletal.

Aoknon:

x(n) =2"u(n) +3(%T u(n)

&@):1_2[4J124ﬂ>2
X,(z) = f JLE|z|>1/2
1-=z77
2
3
X(2) = %,(2) + %,(2) = +—

. z>2



Aoknon:
x(n) = cos(nay,)u(n) =

= x(n) = %[ej%“ +e‘j“’°“]u(n) =

= x(n) = %e"‘”"”u(n) + %e‘j“"’”u (n)

1 . (21 1
n)==€"*)un)»>=z——-=
X () = (@) u(n) >
1, . @1 1
XM ==E")un)-»>=—F—-=
()= @) UM =2 s

»  Oewpnpua Apxkng Tiung

)" = cos(a,n) + jsin(w,n)
e 1" = cos(w,n) — j sin(a,n)
el +g71" = 2cos(w,n) =

= C0oS(wyn) = %[ej“"’" + e‘j%“]

Aoknon:
X(z) = ! 12 |z|>a
l-az?t
X(n) |n=0:?
. . 1 .1
X(0) =limx(z) =lim - = X(0)=lim——=1
70 z»>0]—q7 z—>oo1_§
z
17° MAGHMA
Aoknon:
X(2) = 2 _3+3.222*1
1-05z* 1-0.7z"
. . 2 3+3.22771
x(n)| _,=x(0) =limx(z) =lim -
(M) ho=x(0) = M x(2) HwL—O.Sz‘l 1—0.72‘1}
3 3.22
3+3.227° T, 2.3

= X(0) =lim —lim =lim
( ) 2501—-0.5z7r o0 1-0.7z7" 7500

1_E_Hw 0.7 1 1
z z



Aoknon:

_2+37%-52°+27°

X(z
(2) 227 473+ 777
DTFT
v
z=re'” =el”

w=r—>7=e"=-1

w=0>z=¢"=1

24312 -5(-1)° +2(-)°  2+431-5-(-1)+2-(-1)
2D AP HT(-D)T 24 (<) -4 (D) +7- (<)

o X(e") = x(2),,

_2+3+5-2 8

—-2+4-7 -5

o X(e°) = x(2)| _ 24307 -5 ° +2()°  2+31-51+2-1
o207t -4+ 7)) 21-41+7-1

_2+43-5+2 _2
2—-4+7 5)
Aoknon:

X(n)=306(n)+o(n-2)+5(n+2)
x(z)="?

X, (n)=3-1=3
x,(N)=27%-1=27% } x(2)=3+272+72*

x(nN)=2".1=72?

1.3.0 <z |< oo



Adou yia n<0 Sev eival mavtou 0, Tote Sev cupumepAAUBAVETOL TO = KOl OHOLWG adou Sev ival yia n>0
navta 0, 6ev oupumnep\apBavetal to O.

Aoknon:
n
x(ny=an =] "=0
a", n<0

x(n)=a"u(n)+a"u(-n)—45(n)

n)= I1X.|z[>|a
x(n) == [.|zlal

X;(n) =1 [12.0<zK®o

1 1

= .|z al
l1-a(z)" 1l-az

X, (n) =

X(z) = 1 + 1
l-az?t 1-az

+1

Apa n meploxn oUykALonG Ba eival n toun 6Awv.

Aoknon:



X(2) =———
2) 1-0.6z7"
:’)
X(n) ' Ar Im(z)
/ 0.6 Re(Z):
Aoknon:
2-3z7 2 77
X(2) = = -3
(2) 1-04z% 1-04z77 1-0.4z7
x,(n) =2(0.4"u(n))
X,(n) = 3(0.4(”_2) u(n—2))
x(n) =2(0.4"u(n)) —3(0.4(”’2) u(n—2))
A} Im(z)

N

@_4\/ 0.4 Re(z)

-0.4




Aoknon:

y(n) =x(n)* xz(n)QY(z) = X,(2)- X,(2) = X,(2)-1= X (2)
X(2)

X,(n)=4(n) — X,(2) =1

y(n)="?

-1 -2 -3 -4
+a,Zz " +a,Z +a,Z +a,z +..
X(Z)=a0 1 2 8 4 _

1-az™
" a,z” . a2
l1-azt 1-az?' 1-az*
18° MAGHMA
Aoknon:

x(n) =a"u(n)
h(n)=56(n)—ad(n-1)
y(n) =x(n)*h(n)
Y(z)=?

Y(2) = X(2)-H(2)

1

-1

I[.:|z>a

X(2) = 1

H(EZ)=1-az' I1X.:0<z|

Y(2)= (l-az =1 ILY.:| z]|

1-az™



Ml 8(n) |

O €vog LETOOXNUOTIOUNOC £E0UBETEPWOE TOV GAAOV YU QUTO N TiepLox oUYKALONG SV €lval N Toun, o0AAG
Hovo tng povadiaiag.

Aoknon:

y(n) =0.25y(n—2) +x(n) (*)

x(n)=46(n-1) ApXKEG OUVONKEG-

y(-1) =y(-2)=1 —>  otuypéq ekkivnong

y(n)=?

n x(n) y(n)

-2 0 1

-1 0 1

0 0 y(0) =0.25y(0—2) + x(0) =0.25y(—2) + x(0) =0.25-1+0=0.25
1 1 y(@) =0.25y(1—-2) + x(1) =0.25y(-1) + x(2) =0.25-1+1=1.25

2 0 y(2) =0.25y(2—-2) + x(2) =0.25y(0) + x(2) =0.25-0.25+0 = 0.0625
3 0

4 0




MovonAsupo¢ METAGXNUOTIOUOC Z

(+)>
avy(m—>Y,(2) O

y(n—Z)ii y(n-2)z™"

k=n-

n=k+

2 ®© ©
~(k+2) _ ko2 _
zk;) y(k)z 42 = kzz y(K)z ™ z2 =
=z’ i y(K)z* =z7y(-2)z" + 2%y (-Dz' + z’zi y(k)z™
k=-2 k=0

M
—2°y(=2)+ 27ty (-1) + 27?Y,(2)

x,(z) = i‘,X(n)z*” = ié(n “D)z"=501-1)z"=6(0)z =12 =7"

Y,(2) =0.25(z7Y,(2) + 'y (-) + y(-2)) + " =

Y,(z) =0.2527%Y,(z) +0.252 'y (-1) +0.25y(-2) + 2" =

Y,(z)-0.252%Y,(z) =0.252*-1+0.25-1+ 2" =

Y,(2)(1-0.2522) =0.252 " +0.25+ 2" =

0252 +025+z'  11/8  9/8
1-0.2527 To1-1/2z7t 1+1/277

y(n) =%1(1/2)”u(n)—§(—1/2)"u(n)

Yl(z) =

AvaAuon METAoXNUOTIOUOU SUCTNUATWV

ouvaptnon
uetadoodc
NEAIO Z X(2) H(z) Y(z)=X(z)-H(z)
(SYNEXEZ) (2)
o T b
KPOUOTIKNA
NEAIO XPONOY andkolon
x(n) y(n)=x(n)*h(n)
(AIAKPITO) (n) ——> h(n) ——

IDTFT IIDTFT IDTF'IT lDTFT IDTFTT lDTFT

MNEAIO , : , ;
X(e™) i Y(e')=X(e')-H(e")
SYXNOTHTA  ——»| H(e*)

(ZYNEXEZ) (w) QmokpLon

ouXVOTNTAG




Evotdfsia

Av p€oa otnv neploxn cUykAlong nep\appavetal o povadlaiog KUKAOG TOTE To cuoThO Elval

guoTaBEG.

Ar Im(z) guotadég

Atiotnta

/ o Re(z)'

N\ \/ Re(2) X
K )
-a
aLTLiaTo LN aLTLato

M.Z. otnv e€wtepLKn ETULPAVELD TOU KUKAOU LE r=a

Npayupotonotjoyto = svotabig + outiotd

> awato
> evotebég

|z]>]al

|a|<1




2ENIAA 74-2XHMA

oLTLoTo

LN-aLTLaTo
KATQ 4 Im(2)
A Im(2)
NN
\:‘ 1 Re(2)
Euvotabgg >
\\/ a /1 Re)
la]>1
|a]<1
un-euotaeec Ar Im(z) Ar Im(z)
\\/ e \\/ e
la]>1 la]<1

Aoknon:

T(POYLLOTOTIOLA OO > €UOTAOEG + aLTatd

Nn.z. |z|>a




A(z)

H(iz2)=—————
B(z)(z-z,)
ey P A
*" B(z,)(z,-1,) 0
Nnohog: z,
z<a<l

\\\*‘ \

\\\.&\
N

Y& pa cuvaptnon petadopdg ot toAot AMOKAEIETAI va Bpiokovtal péoa oto nedio cUykALong emeldn
ot N.2. éxeL mavtoL TLun. Agv oo |l

Mo £va TPAYHATOMOLA OO cUCTNa oL TtOAoL BplokovTal ECWTEPLKA TOU povadlaiou KUKAOU.
Tt.X. H(z2)

UE TIOAO 3+4] Umopel va elval mpayLoTomnoL|oLuo?



3k %

2_

1+

[]_

Ak

2L

_3 1 1 1 1 1 1 1
-3 2 1 0 1 2 3 4

Re

Aev pmopel va elvat payUatonoL)otpo S10TL o povadlaiog KUKAOG PploKETAL OTO ECWTEPLKO TOU
onueiou.

» [payUOTOTOL OO = EUCTAOEC + ALTLOTO
o evotaBég =.Z. C pov. kuKAO
o awato =M.z, |z|<a => MOAOL 0TO E0WTEPLKO TOU povadlaiou KUKAoU
o mohoi= ¢.5.

Aoknon:

(1-el™zH(1-e vz
(A-re'zHA-ret®z ™)

H(z)=C TPV A TOTTOINOILLO

Na oxedlactolv oto pyadiko eminedo ol TOAOL Kal Ta NSEVIKA

Mn&evika:

o o g Jm .
1-ez ' =0=1=e""z7'l=" =7, ,=¢"
z

— _ ej“’ﬂ .
1-e!%7'=0=1=e"7"1="—=7,=¢"" =
z

= cos(w,) + jsin(a,) |2, -1

MNoAot:



_— _— rel )
1-re/*z'=0=1l=re!*z'=1=—"—=7_.=re!
. 03

i o re i
1-re®zt=0=1=re*z'=1=

— rp- o
=>Z,=Tre

A lm
1
Wo
. Re
-1 1
-Wo
-1
Avtiotpoda cuotipata
MHA.
A(z) —7 pizeza
H(z)=——=
B(2) —— noaol
PIZES B MHA.
1 1 B — pizEss
H(z) A@@) A(2)
B(z) noAol
PIZES A

To nedio oUyKALONG Tou G(z) mpEMeL va elval EMKOAUTITOEVO LLE TO TESL0 GUYKALONG Tou H(z).



Aoknon:

1-05z7

H(z
2) 1-0.8z7*

I1.2.>0.8

avrioTpopo? KpovoTIKn?

1-08z" 1 0.8z

1
Cl=hp = W= T1-05z' 1-05z' 1-057°

1
H(z) 1-052°
1-0.8z7"
g(n) = (0.5)"u(n) —0.8(0.5)" u(n-1) weTlZ.|z[>0.5

G(2)

20° MAGHMA
Aoknon:
Hz)= 257" I3[ z}>0.8
1-0.8z" o '
avtiotpodo cvotnua?
1 1 1-0.8z'¢t22-16z" 2 1.6z
G(2)= = a1 1= 1 1 1
H(z) 05-z 05-z 1-2z 1-2z7 1-2z2
1-0.8z"
1 7
G(z)=2 -1.6
(2) (1—221j (1—22&
|z[>2
I1.x.:
|z]<2
1" nepimtwon
lz|>2: g(n) =2(2"u(n))-1.6(2"'u(n-1)) =

acrabéc+aitiaré  g(n)=2""u(n)-1.6-2""u(n-1)
2" nepintwon

l|z|<2: g(n) =2(-2"u(-n-1)-1.6(-2""u(-(n-1) -1)) =
acrabéc + un aitiaréd g(n)=-2""u(-n-1)-1.6-2""u(-n)



> OMlonepata diktpa

andkpton ouyvotntac 1 = |H(e")|=1

P
T
1

—_
T
1

Hall{exp(jw)|

= = =
L= =] oo
T T T
1 1 1

=
[
T
1

.JL.D
do
[y
Jy
==
[y
o
i

Adnvel va epAooUV OAEC OL CUXVOTNTEC QO HECA TOU, XWPLG VoL LEYOAWOEL 1) VO ULKPUVEL Kapia.

To XpNOLUOTIOLOUHE Yo vat dAAGEoUE TN B£0n TwV MOAWV Kal TwV LNSEVIOTWV.

x(n) y(n)=x(n)* hay(n) —>  Y(e")=X(e")* Hau(e")

—— hauln)

To mAdtog Ba sival 8o aAAad Ba £xel aAlGéel n ddon (N B£€on Twv MOAWY Kol Twv LNSEVIOTWY).

Aoknon:



zt-0.2

H,(2)=———
(2) 1-0.2z71
H(2) = 1-0.2z71 undevika1-02z'=0=1=02z"=2=0.2
1-05z7" 760t 1-05zt=0=1=05z"=2=05

1—0.22’1' z'-02 7'-02
1-05z* 1-0.2z' 1-05z7"
,uné‘gvnco’c:z’l:0.2=E:>Z=E:>z=5

10 2

wodot:z=05

G(Z) = H(Z) Hap(z) =

Im

0 01 0.2 0.3 04 0.4 0.6 07 0.8 0.9 1
Re



3_
2_
1_
E
0F L8] 0
1+
-2+
30 U.IE ; 1|5 2| 2|5 é 3l5 :1 4l5 é 5l5
Re
H() 202 ]
|1-05z7 || |,
I_l 0.2] givatioi
z 0.
G(2) | ———
1G] |1—O.52’1|

Ta ohonepatd pidtpa Sev emnppedlouv To MAATOC TOU CUOTHMATOG AN TN $aon Tou.

Aoknon:

x(n) = (%)n u(n)—2"u(-n-1) @

1Y 3Y
v =6[ 5| u-6[ 2 uty @

x(n)

o e e

H(z)=? Na BpeBei n cuvaptnon petadopdg Tou CUCTALATOG



y(n) = x(n) * h(n)—Z>Y(z) =X (2)-H(2) = H(z) = Y(2)

X(2)
1 1 Sy
©  X@=—F—-1 5" 12 1/2<z7|<2
1-=z1 17472 (1—21](1—221)
2
6 6 7
@ Y@=—g——g = |2P3/4
1-=z1' 1-=77% (l—zlj(l—zlj .
2 4 2 4 nieployri cUykALong
™g e€odou
_Ez’l
2
1 _1 3 _1
3 e
:>H(Z)= 3 = 3
iz’l 1-= -1
2 ( 42}
(1—12‘1j(1—22‘1)
2
|z|>3/4
2.
|z|<3/4

ALaA€yOUE TNV TTAVW TtePLOX CUYKALONG ylati Ba PEMeL va EMKAAUTITETAL LE TNV TIEPLOXT) CUKALONG
™¢ €€660U TOU CUOTNLATOG.

Aoknon: 12 12
1+k)-12z'=0=1+k=""=27="— 76l0C
H( ) 1 Z 1+k
)=—
1-1.2z7"
G(z) =k
.
__H@®» 1-12.t 1
Q(Z)_ - - -1
1+G(@H (@) 1, 1 (1+k)-1.2z
1-1.2771
1.2
—|<1=12<1+k=k>0.2
1+k




Av BaAw k peyalutepo tou 0.2, Tote 0 MOAOC Ba Umel evtog Tou povadlaiou KUKAOU Kal To cuothua Ba
yivel evotoBeg!

x(n) H(z) vg\)
G(z) |e
Aoknon:
1

H(z) =

(2) 1-z1+1.4477°

G(z) =k

1 1
Q@) = H(@Z) _ 1-7'41.447% _ 1+k
1+G(H(@) 14k 1 1+iz‘1+1'44z‘2

1-z1+1.44z77 1+k 1+k
la(2) <1

la(l) |<1+a(2)

1.44
1+k

1 1.44 1 k+2.44
<1

+ = <
1+k 1+k 1+k 1+k

<1=144<1+k=k>0.44
—k>0.44

Aoknon:



zt-b

H(z) = =
1-az
Hp-Y@ _27-b
X(z) l-az

=Y(2)-A-azt)=(z"-b)-X(2)
=Y (2)1-az 'Y (2) =-bX(2)+ 27X (2)

L
y(n)—ay(n—-1) =—bx(n)+x(n-1) =
y(n) =ay(n—1) —bx(n) +x(n-1)

21° MAGHMA

Aoknon:

zt-a’

H(z) =
(2) 1-az?

lal<l

a) Mevikn e€lowon?

*

Y(z) z'-a N G
X(z)_l—az‘le(Z)(l az)=X(2)(z"-a)=>

H(z) =
Y(2)-az 'Y (z) = X(z)z™ Z:; y(n)—ay(n-1) = x(n—-1)—-a"x(n) =
y(n) =ay(n—1)—a x(n) + x(n—1)

B) Na e€etaotel av To cloTnua gival éva ohomepatd ¢iktpo? (mAdtog ouyvotntag=1)

*

jo jo eijw_a
|H(e") =1 |HE")=H(@)|_,.= T
z=rel |z|=z-7" =(a+ jb)(a— jb)

r=1— puovaodiaios kvkAog

apaz=e'”

_ . Lo el g (gle gt ele_g" elo_ga
H(e)|= H(e")-H (/) = —. e o o =
|H(e™)|=H (") -H (") 1-ae™” (1—%””} 1-ae ' 1-ae'
. 1+|af —2Re{a’..e"}
[HE") - —— ) L
1+]|a]| —2Re{a ...e""}




apa to cloThua sival éva ohomepatod ¢iltpo.
v)

11
H(iz) z'-a
1-az™*

H(2)G(z2)=1=G(2) =

l-az' 1 1-az?

z'-a”  al-(a%2)*

Mn&eviko: z=a

MoAog:
7= i* i >1
a a
I |zk i
a
A Im(2)
1
1 1 Re(2)
g(n)=(a)""u(-n-Y-atay) "Pu(-n)

Aoknon:
h(n) =2"u(n)-0.25-2""u(n-1)
x(N—n,) <> X (2)

a) Zuvaptnon petadopdag

n.s. |z|<|1/a’|



-1 _ -1
1 025 z - 1 0.25_2l _ A(z)
1-2z 1-2z 1-2z B(2)

H(z) =

Mndevixé:1-0.25z"' =0=1=0.25z"=1= %z‘l =4=z"=z=1/4

Ho'/”toz:l—Zz_l=O:>1=22’1:>1=3:>z=2

VA
Iz z»2
A Im(z)
1
2\ -1 \\/ 1/2 Re(;
-1
22

OLTLOTO, N EVOTAOEG

B) G(z) oe oelpd wote va NV MEeLPaXTeL N KPOUOTIKN aAAG va yivel eUoTABEG

hap(n)  ———>

A 4

—_—» h(n)

!

h(n)*hg,
_A@)
H(z)= 502) 1 ,
H,,(2)= ? H(z)*Hap(2)
(2)

Otdxvw ohomepatd ¢iltpo ya va analeihw tov néAo z=2



7t —a D27 +2a

C()

H Z)= =
(2) 1-az? —2+2azt

+2a =1=a =1/2=a=1/2
zt-1/2 -—2z%'+1

H,(2)= =

(2) 1-1/2z% —2+77

D(z2)

H(2)-Hy(2) =

1-2z+ z7'-2
Ix.:|z|>1/2
ONOMEPATA QOIATPA
- Metadopd Mnbevikou:
a, >1/4a,

A(z)=D(z) > G(2) =

1-0.25z71 1- 2z 1-0.25z7

z7t-2

{

A(z) C() _C(@)

- Metadopa Moéiou:
b, —>1/b,

B(z) D(z) B(2)

AG) C(2) _ AQR)

B(z)=C(z) >G(z) =

Anoheidw moAo

B(z) D(z) D(2)

Mnoevixa:z =114
Mootz ' -2=0=z"=2=2=1/2

t-a’ 2(z'-a) -2z'+2a°  C(2)

z
Hap(z) = 1—

azt —2(-az') -—2+2az' D(2)

B(z)=C(z)=>1-2z"'=-27"+2a =1=2a =a =1/2=a=1/2

AnoAeidw to undeviko z=1/4



_z'-a _C(2)
1-az*  D(2)

Hap (Z)

A(z)=D(z)=1-0.25z'=1-az'=a-025=1/4=a =1/4

1-0.25z7" 0.25z°"

z'-0.25

G(z)=H(2)H,(2) =

véo undeviké .z =025=z=4

22° MAGHMA

Metaoxnuatiopoc DFT Fourier

AP Im
w=n/2 DTFT
X(2)
X( x(1)
o ¢
W=T b w=0
X(4) @ ¢ «0)  Re
o |
X(5) X(7)
w=3r/4] X(6)
x (n) =4(n)
DFT N-onueiwv
N-1 _jernk Nt _j2znk
x(k):Zx(n)e N :25(n)e N =
n= n=0
270k 271k 272k

=50 N +s®e v +5(e’ N +..>

= x(k)=1e°=1e"=1.1=1

1-27' 1-0257° 1-27°

DFT=N=0
X(0)

X(15)



Aoknon:

x,(n) = 5(n—n,)

N-1 _j2nk Nl _j2mnk
%(K)=D_xMe N =>sn-n)e N =
n=0 n=0
270k 271k 2z (ng-1)k . 27ngk

=5(0-n)e N +5@1-n)e N +..+8((n,-D-n)e N +5(n,—-n)e N +
27 (N +1)k 27(N-1)k

+5((ny+)-nde . N +.+5(N-D-n)e N =
_j2mnek _ 2ok 27k 27k
=X,(k)=0(n,—n)e " NV =50)e N =1le N =e N 0<k<N-1
Aoknon:
X,(N)=0(n-2)
DFT5-onusiov — N =5
N-1 —j% 4 _J.2;rnk
x(k)=) x(ne N =>o(n-2) N =
n=0 n=0
270K ek 22k 23k 2k
—x(k)=5(0-2)e 5 +5(1-2)e 5 +..+5(2-2e ° +5(3-2e 5 +5(4-2)e 5 =
= x(K)=5(-2)e" +5(-De  ® +50)e 5 +5Le 5 +5(2e  ° =
JAmk_jankank
= x(k)=0(0)e N =1le 5 =e 5 0<k<4

0(0)=1- ravra



Aoknon:

x(n) =o(n)+25(n->5)
DFT10-onusiov

() =S xme” T =3 (6 20(-5)e B =

. 27nk 9 . 2znk

9 _j oK _j ek
= x(k)= e © +2) 5(n-5e © =
n=0 n=0

270k . 275k 107k

= x(k)=5(0)e ' 5 +25(5-5) 0 =1e°+2.1e ' 0 =14+2¢ ™

Aoknon:

x(nN)=56(n)+256(n-2)+6(n-3)
DFT 4-onusiov

N . 27znk 3 . 27nk

x(k):Zx(n)e_J N :Z(é(n)+25(n—5)+§(n—3))e7J L

-1
n=0
3 k3 k3 2k
=x(k)=Ys(me * +2>.5(n-2)e * +> (-3 * =
n=0 n=0 n=0
272k 273k

= x(k)=5(0)e° +25(2-2)e ' 4 +5(3-3)e ¢ =

SArk .67k

= x(k)=1+2-1e ¢ +le 4 =

.37k

= x(k)=1+2e "™ +e ' 2 0<k<3
Aoknon:
x(n)=a" 0<7z<N

DFT N —onuciwv

N-1 gk oN-t o 2enk o N 2ak!
x(k)=> x(ne N =»a%e N =>la N | =



Aoknon:

X(n)=u(n)—u(n—n,)
DFT N-onusiov  0<n,<N

x(k):NZx(n)e L %(u(n) u(n— nO))e N

27znk N-1 27rnk

= x(k) = Zu(n)e N —Zu(n ne N =

N-1 27znk Ny 27rnk N-1 w
= x(k) = Ze {z u(n-ne N +>u(n-nye N J:
=0 n=n,
N-1 Z;z-nk N— Zzznk ny-1 ernk N-1 _ .2znk N-1 _ .2znk
= x(k) = Ze Z N (k)= Ze Nide N e N =
2720k \N
no-1 27mk _(e " j
= x(k) = Ze S N O<k<N-1
1-g ' N
23° MAGHMA
Y(@@)
z X(z =
(2) H(2) Y(z2)=X(z)-H(z2)=H(2) = X(2)
ALakpLtog x(n) y(n) = X(n) * h(n)
Xpovog n ) h(l’\) —_— >

. _ _ _ o Y(e”
o X(eM) He) Y(e')=X(e')-H(e"*)=H(e'") :_X((ejm_))

mtonie X(K) Y(K)=X(K)-H(K) = H(K) = Yk
— Hk —» X (k)
A Im
r X(2)
X(3 x(1)
X(4) x(0) > Re
X(5) X(7)
X(6)




Aoknon:

x(n)=38(n)-76(n—-1)+46(n—2)-55(n—-8)
DFT10-onusiov

N-1 . 2znk 9 _2ank
x(k) =" x(n)e TN =>.(B5(n)-75(n—-1)+45(n—2)-55(n—8))e N
n= n=0
9 7j2nnk 9 7j2ﬂnk 9 7j2nnk 9 ijEEK
=x(k)=)35(n)e " > 75(n-Ne © +> 45(n-2)e © ->'55(n-8e * =
n=0 n=0 n=0 n=0

271k 272k . 278k

— x(k)=35(0)e° ~75(L-1)e  © +45(2-2)e  © —55(N-8)e © =

.27k SArk 167k

= x(k)=3-11-7-1e '© 4+4e ' _5g ' 10 0<k<10

Aoknon:

x(n)=36(n)-76(n-1)
DFT4—-onusiov >N =4
N-1 7j2ﬂnk 3 —jgﬁﬂk
x(k)=)> x(n)e N :2(35(n)—75(n—1))e R
n=0 n=0
. 27znk . 27znk

:x(k)zszs:a(n)e" 4 —729:5(n—1)e” 4

. 27nk . 270k 271k 272k 273k

ig(n)e"T =50k * +5e ¢ +5()e ¢ +5@3)e ¢

. 2znk . 270k 271k .27m2k 273k

9 LS _ _jerK _ _
Ysn-1e ¢ =50-De ¢ +51-De ¢ +5(2-Le ¢ +5@-Le *
n=0

.27k .k

dpa x(k)=3¢"-Te 4 =3-Te 2 0<k<4



Aoknon:

X(n)=u(n)-u(n-4)
DFT10-onusiov

N-1 Zﬁnk . 27znk

x(k)= Y x(n)e ' Zgl(u(n) —u(n-4)e ' © =

=Zu(n)e 10 Zu(n a0 =

n=0

= x(k) = Ze zfgk [Zu(n fe zzgk+zu(n 4e zzgk):

27znk 27znk 27rnk 9 27rnk 9 —jﬂ
= x(k) = Ze 0 —Ze 0 = xk) = Ze o0 +Ze 0 _Ne 0
n=ny n=4
J27rnk
10
:,>X(k):ze 10 :>X(k):—27mk
n=0 1_67J 10
Nz-l p LA
n=0 1_A
Aoknon:
z+22
X(z )—
Ar Im
X(2) \ x(0) - Re
X(3)

DFT



X(0)= X (2) = 20

1- (1)

KO=X @, =7

X2)=X(2)]_, =2

z=e)”

1+2(e¥
X(3)= X(@)], o= &

1+2(e™

2)71 _
)—2

-1

7[/2)71 ~

1— (e3j/r/2)—2 -

Na umoloylotet yia DFT 4 onuelwv Tov Tpito cuvieAeotn

X(2)=X (D),

dh

Ar Im

X(1)

v

X(2) \ -1 J x(0)
X(3)
8 onueilwv x(2) x(4)?
A} Im
X(2)

/w//’\\\\i)

X(4)
X(5)

x(0) o Re
X(7)

X(6)

Re



X(2) = X(2)| _yee=--
X(4)=X(2)|. .=..

z=el”

- KukAwki Metatomon

1 T T T L . L 4 L 4

09r b

08f b

07y b

06F b

05+ B

04r B

031 B

02y B

01F b

R
i
i

H KUKALKA peTaTomion €XeL vonua Lovo yio. N-1 HETATOTIoELG.

0 N-1

y(n-3N)
y(n-2N)

y(n-N)

y(n)

y(n+N)
y(n+2N)

V(n+3N)
y(n+4N)

Aoknon:

y(n) =x,(n)*x,(nN) =0(n)+5(n—-1) +26(n—2)+25(n—3)+35(n—-5)
¥, (n) (4) %,(n)



x1{n)+x2(n)
—»
—»

-3 -2 -1 0 1 2 3 4 5 6 7
y(n-8) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 11
y(n-4) 0 0 0 0 0 0 0 1 1 2 2 03
y(n) 0 0 0 1 1 2 2 0 3 0 0
y(n+4) 1 2 2 0 3 0 0 0 0 0 0
y(n+8) 3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

+ 1 4 2 2

apa
X, (n) (4) x,(n)=06(n)+45(n-1)+26(n—2)+25(n—-3)
Aoknon:
y(n) =x,(n)*x,(nN) =0(n)+5(n—-1) +26(n—2)+25(n—-3) +35(n—-5)
% (n) (2) %,(n)

-4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4 5 6 7
y(n-2)
y(n) 0 0 0 1 1 2 2 0 3 0 0
y(n+2) 0 0 1 1 2 2 0 3 0 0 0 0
y(n+4) 1 1 2 2 0 3 0 0 0 0 0 0

+ 3 6




apa

x(n) (2) %,(n) =35(n) +65(n 1)

24° MAGHMA

» YAomoinon Zuotnudtwyv Alakpitol Xpovou
1) FIR (memepaopévng KPOUOTLKAG AmOKPLONG)

TEEMEPACHEVOU HAKOUG, TLX. y=2xX(n)-5x(n-3) pe =3 ")
2) IR (AQmelpng KPOUGTLKNG amOKPLONG)
.x. u(n) > mx. y(n)=2x(n)-3x(n-2)+y(n-2)

Avdaloya U To UNKOC TOU GUCTHHATOC Xwpillovtal.

MEAZZ
Y =3 b0)X(-K) - Y a(k)y(n-K)

AV UTTAPXEL £0TW KL KLaL LN LNSEVIKA TR OTO 0, TOTE To oUotnpa gival IR, evw av Sev umapxeL elval
FIR.

() Y= bRxK) =3

pe b(0)=2

b(1)=b(2)=0

b(3)=-5

(**) y(n) =2x(n)+0x(n-1) -3x(n—2)+0y(n-1) +1y(n—-2) =

- Zq:b(k)x(n —k) —ia(k) y(n—k)

pe b(0)=2 a(1)=0

b(1)=0 a(2)=-1



b(2)=-3

1O -5 ((»[B( )j [B( e
J

[ Y
MOPOH | MOP®H I
Audragn
Katapaxtn
— 3 A2) » 1/B(z2) }——m X >
MOPOH |
» 1/B(z) » Al —

MOPOH I (YArtwvw

KkaBuotepnTég)

Aoknon:
1+0.8752
(D)= 087 v 07627 ~063r°
MOPOH |
x(n) y(n)
o > 99—
. "




MOPOH I

x(n) y(n)
o s { 4 4 > @
Z—l

0.5
% —
,1
-0.76 i
A
Z—l
e 0.63 i

H MOPOH Il uneptepetl tng MOPOHZ | yiati yAttwvou e évav kabuotepnTh.

Aoknon:

-1 -1
H2) 1+0.8752 Y(2) 1+0.8752

1-0.52+0.7622-0.632" H(z)= X(z) 1-05z1+0.7622-0.63z7 =
= Y(2)L-0.52"+0.7622—~0.63z%) = X (z)(1+0.875z) =
=Y(z)-0.527"Y(z)+0.7627%Y (z) —0.632% (z) = X (2) +0.8752 ' X (z) =
=Y(z)=X(2)+0.8752"X (2) +0.527'Y (2) - 0.7627%Y (2) + 0.63z°°Y (2) =
= y(n) =x(n)+0.875x(n-1) +0.5y(n-1)-0.76y(n—2) + 0.63y(n—3)

y(m) =3 bk)x(n—Kk) -3 ak)y(n—K)

b(0) =1 al)=-05
b(1) = 0.875 a(2) =0.76
a(3)=-0.63

(mapdA\nAn cuvdeaon)



x(n) ]
. =. > > > ‘A >.
Z-1
2 -1/2
Z-1
1/2
-1
H(z) =2+ 1+2z 1

+
1+1/2z7% 1-1/277

x(n)

A 4

A 4

y(n)

A 4

y(n)



